

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутаттарының район
Советы органы

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 40 (5653)

СУББОТА,
4 апреля 1981 г.

Цена 2 коп.

Социалистическое соревнование — творчество масс. По самой сути своей оно основано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечают, что доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии, решения съезда, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года с огромным воодушевлением и патриотическим подъемом восприняты коммунистами, рабочими, колхозниками, интеллигенцией, всем советским народом.

В ответ на призыв партии ознаменовать новую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины в трудовых коллективах широко развертывается социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, ускорение научно-технического прогресса, успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

Придавая первостепенное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению его роли в решении задач экономического и социального развития страны, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ поставляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, используя высокий трудовой и политический подъем

Урала и Кузбасса по экономии металла и топливно-энергетических ресурсов.

Социалистическое соревнование — живое творчество масс, патриотическое движение, основанное на высокой сознательности и инициативе советских людей, могучее средство мобилизации трудящихся на претворение в жизнь планов коммунистического строительства.

Оно помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы, являясь действенным средством вовлечения трудящихся в управление производством, воспитания коммунистического отношения к труду. Вместе с тем большие возможности социалистического соревнования в ряде случаев используются еще не полностью.

Придавая первостепенное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению его роли в решении задач экономического и социального развития страны, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ поставляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, используя высокий трудовой и политический подъем

mass, направить социалистическое соревнование на реализацию задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде партии, решений съезда, успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Поднять уровень всей организации социалистического соревнования, развивать его в тесной связи с мерами по совершенствованию хозяйственного механизма. Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку подлинного творческого поиска, трудовой состязательности и товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины.

Обеспечить активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих, коллективов бригад, участков, звеньев, отделений и ферм, предприятий, объединений, совхозов, колхозов, организаций и учреждений, трудящихся городов, районов, областей, краев и республик.

2. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подчеркивают, что девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно!». Это значит по-хозяйски относиться к общественному добру, уме-

ло и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшем использовании основных фондов, безусловном выполнении планов поставок продукции в установленные сроки и нормативы.

На этой основе обеспечить:

более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления, сокращение сроков создания и внедрения новой техники и технологии, повышение фондоотдачи, снижение материоемкости;

дальний рост производительности труда. Поддерживать и распространять инициативы рабочих и колхозников по разработке встречных планов, внедрению технически обоснованных

норм труда, бригадного хозрасчета, лицевых счетов бережливости и качества, выполнению установленного объема работы с меньшей численностью персонала.

менный и досрочный ввод производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшение объемов незавершенного строительства, ускорение реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий;

расширение объемов и видов услуг, внедрение прогрессивных форм, повышение качества и культуры обслуживания населения.

3. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям уделять особое внимание развертыванию соревнования в бригадах, на участках, в отделениях, на фермах. Усилить роль этих коллективов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду. Поддерживать и распространять инициативы рабочих и колхозников по разработке встречных планов, внедрению технически обоснованных

норм труда, бригадного хозрасчета, лицевых счетов бережливости и качества, выполнению установленного объема работы с меньшей численностью персонала.

Передовики соревнования, ударники и коллективы коммунистического труда должны служить образцом на производстве, в общественной жизни и в быту.

4. Министерствам, ведомствам, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским органам, хозяйственным руководителям всемерно

поддерживать инициативу трудовых коллективов по разработке встречных планов, направленных на улучшение качественных показателей, прежде всего на повышение производительности труда, снижение себестоимости, увеличение прибыли, выпуск продукции высшей категории качества, более эффективное использование производственных мощностей, увеличение объемов производства за счет экономии ресурсов. Создавать необходимые материальные, организационно-технические и экономические условия для успешной реализации встречных планов.

5. Всемерно развивать соревнование коллективов смежных предприятий и организаций, направленное на создание благоприятных условий для ритмичной работы, достижения лучших конечных результатов, успешную реализацию целевых комплексных программ по решению важнейших научно-технических и социально-экономических проблем. В этих целях шире использовать опыт содружества предприятий добывающих и перерабатывающих отраслей промышленности, трудовых коллективов, участвующих в сооружении Саяно-Шушенской и Нурекской гидроэлектростанций, КамАЗ и завода «Атоммаш» по принципу «рабочей эстафеты»; работников Ленинградского транспортного узла по четкому взаимодействию и координации деятельности всех видов транспорта; тружеников

(Окончание на 2 стр.)

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Сейчас в каждом трудовом коллективе ширится социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений исторического XXVI съезда КПСС. Сегодня мы рассказываем о тружениках колхоза имени Мичурина, о том, как проводят они в жизнь решения партии, их делах и планах.

Заботясь о птицеголовье

Моя трудовая биография началась в родном колхозе. Последние 12 лет работаю птичницей в четвертой комплексной бригаде. Стараюсь добросовестно выполнять возложенные на меня обязанности, работаю с душой.

Прошедшая пятилетка особенно памятна для меня. Радуют результаты, достигнутые за годы пятилетки. Односельчане оказали мне высокое доверие, избрав во второй раз депутатом сельского Совета. А это обязывает меня еще лучше трудиться, проявлять общественную активность.

В настоящее время на нашей птицефарме содержится 800 голов кур и 4,5 тысячи цыплят. Ухаживаем за всем поголовьем вдвоем с напарницей Ритой Кульметьевой. Она пришла на ферму сравнительно недавно и, несмотря на это, добивается неплохих результатов в выращивании птицы.

Сейчас в нашей работе наступил самый ответственный период. Перед нами стоит задача полностью сохранить поголовье молодняка. А это требует дополнительной затраты времени, усилий. Особое внимание мы обращаем на уход за цыплятами, соблюдению режима и рациона кормления. Даем цыплятам комбикорма, яйца, сваренные вкрутую, пшено, поим обратом. Кроме того, стараемся включать в рацион различные витаминные добавки.

Все это позволит нам и впредь добиваться лучших производственных показателей, успешно реализовать намеченные планы.

Н. ОВЧИННИКОВА,
птичница колхоза
им. Мичурина.

В десятой пятилетке в нашем колхозе произошли значительные преобразования. Окрепла экономика хозяйства, во всех отраслях наметился резкий скачок вперед. Выросли новые животноводческие объекты, пополнился технический автомобильный парк, созданы надлежащие условия для работающих.

Изменился облик самого села. Радуют глаз новые дома, над которыми устремляются ввысь антенны. Возрос культурный уровень тружеников села.

Все это — результат усилий наших колхозников, славных тружеников полей и ферм. В завершающем году де-

сятой пятилетки, например, земледельцы хозяйства собрали с каждого гектара в среднем по 24,4 центнера зерна. В первой комплексной бригаде этот показатель составил 26,5 центнера.

Хороший выход дала и сахарная свекла. По 251 центнеру на гектар в целом по колхозу. За успехи в свеклосеянии хозяйству было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ.

Еще более ответственные задачи поставил перед тружениками се-

ла XXVI съезд КПСС. Нынче мы дали слово получить с каждого гектара по 25 центнеров зерновых и зернобобовых культур, 290 центнеров сахарной свеклы. Цель ясна. Теперь дело за нами. Основу под урожай мы начали закладывать заблаговременно. На участки, предназначенные под посев, внесли 28 тысяч тонн перегноя, заготовлено 170 тонн минеральных. Колхоз полностью обеспечен семенами. 96 процентов из них — первоклассные.

Посевной комплекс и его звенья полностью укомплектованы кадрами. Завершается ремонт

сельскохозяйственной техники. Здесь отличились механизаторы В. Иванов, А. Петров, И. Ермуллин.

Большая работа проводится сейчас по пропаганде материалов XXVI съезда КПСС. Недавно был проведен семинар агитаторов и политинформаторов. Сегодня у каждого агитатора есть свой личный план по разъяснению документов партии. Этой работой у нас занято свыше десяти человек. Всегда в тесном общении с животноводами и механизаторами можно видеть активных пропагандистов призывающего слова партии. — Веру

Иванову, Анатолия Абузарова, руководителя агитколлектива Исаака Соловьева и других. Они призывают сельских тружеников широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства продукции, экономию сырья и материалов, высокое качество работ.

Большие задачи предстоит решить труженикам села в новом пятилетии. Залогом успешного их выполнения должна быть растущая творческая активность масс, широкое внедрение в производство достижений науки и передовой практики.

В. НИКОЛАЕВ,
секретарь парторганизации.



Ответим трудом

Шофер. Трудно представить себе отрасль народного хозяйства, в которой бы не проявлялось его участие. Сам я шофер с семилетним стажем. Машинами увлекался еще с детства. С годами мое увлечение росло и стало жизненной потребностью. Много хлопот у шофера. В дни посевной на автомашине ГАЗ-53 я доставляю семена к посевным агрегатам, участвую на заготовках сена и сенажа. Нередко выезжаю в дальние рейсы. Как водитель, стараюсь вовремя производить профилактический осмотр и при необходимости — ремонт закрепленной за мной техники.

В прошлом году в социалистическом соревновании колхозных шоферов я занял первое место. Совершив 83,114 тонна-километров, вместо 47,500 по обязатель-

ству, я на 175% превзошел пятилетку ударным, инициативным трудом.

Мы хорошо понимаем задачу, поставленную перед работниками автомобильного транспорта — это, в первую очередь, обеспечить безаварийную работу, борясь за снижение себестоимости грузоперевозок, экономию запасных частей и горючего, повышение коэффициента использования автомашины. Свои положительные результаты дает и широкое использование опыта лучших работников передовых автопредприятий.

Н. ИВАНОВ,
шофер.

Материалы данной страницы подготовлены специальным корреспондентом газеты «Дружба» Р. Минаповой.

Нина Овчинникова — птичница. Односельчане не раз оказывали ей высокое доверие, избирая своим депутатом в местные органы власти.

Высоким доверием облечены и свекловоды Вера Андреева, Валентина Соловьева.

ВАЖНАЯ ПРОГРАММА

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, в основных направлениях развития народного хозяйства определены конкретные задачи по решению продовольственной программы.

Мы, животноводы, хорошо понимаем, что успешное решение этих задач будет зависеть от добросовестного отношения к делу каждого. В нашем коллективе немало опытных животноводов. Среди них — Василий Арсентьев, который обслуживает телок старше 18 месяцев. Работа у него всегда спорится. В феврале он получил по 500 граммов среднесуточных привесов на каждую голову.

Хорошо прибавляют в весе животные в группах Валентина Захарова, Кирилла Григорьева.

Лия Алексеева, Валентина Соловьева, Зоя Алексеева — свекловоды. Но как только закончится пора уборки сахарной свеклы, они приходят на ферму и не чувствуют себя временными работниками, трудятся вдохновенно, с большим желанием. Животные в

их группах дают по 770—810 граммов привесов.

Да, старания наши не проходят даром. Коллектив нашей фермы по итогам социалистического соревнования за два месяца текущего года вышел на первое место. Для этого мы имели все возможности.

Животные содержатся на полноценном рационе. В помещениях сухо, чисто и тепло. Трудоемкие процессы в основном механизированы. Да и обстановка в коллективе способствует высокопроизводительному труду.

С хорошим настроем под впечатлением прошедшего недавно съезда партии работают животноводы в эти дни. Они активно участвуют на собраниях, где проходит изучение материалов съезда. Все их помыслы направлены на успешное претворение в жизнь задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства и, в частности, решения важной продовольственной программы.

Н. БОЙКОВ,
заведующий фермой по направлению выращиванию телок колхоза имени Мичурина.



Спец. выпуск № 2 (90).

ЗА УСПЕХИ В ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Неисчерпаемы формы и методы воспитания патриотизма у молодежи. Многие из них успешно используются в деятельности партийной и комсомольской организаций Егоркинской средней школы. Инициативно работает и первичная организация ДОСААФ.

Особое внимание здесь уделяют пропаганде героических традиций советского народа. Проводятся встречи учащихся с ветеранами труда и войны. Интересно проходят и «Уроки мужества». В школе имеется зал трудовой и боевой славы. Он оформлен стендами, где помещены фотографии Героев Советского Союза нашего района, земляка егоркинцев — кавалера Ордена Славы П. Е. Михеева и других фронтовиков, рассказы о них.

В школе практикуются походы по местам боевой и трудовой славы советского народа. Так, многие учащиеся побывали на экскурсиях в

И. ПИРОГОВА.

• Пришло письмо из части Является примером

Вторую весну встретил в рядах Советской Армии наш земляк Фанис Мухаметов. До этого он учился во второй городской средней школе, окончил Чистопольский техникум механизации сельского хозяйства и получил диплом техника-механика.

Недавно в адрес Мухаметовых — Хариса Вагизовича, водителя автобуса Нурлатского автопредприятия и Закии Зямаловны, работницы сахарного завода, пришло письмо из воинской части, где проходит службу их сын.

Фанис Мухаметов стал надежным защитником страны, он высоко несет честь и достоинство советского гражданина и воина.

К Мухаметовым регулярно приходят солдатские письма. Сын их думает вернуться после армейской службы в свой родной городок и работать по своей сугубо мирной специальности.

Родине так, как обязы-

вают военная присяга и совесть, как требуют государственные интересы нашей Великой Родины.

Из благодарственного письма мы узнаем, что молодой солдат заслужил звание отличника боевой и политической подготовки, стал мастером своей воинской специальности, является примером для всего личного состава.

Фанис Мухаметов стал

героически сражался и погиб боец взвода, храбрый сын татарского народа Якуб Шакуров, удостоенный посмертно звания Героя Советского Союза. Об этом рассказано в очерке Н. Мурышкина «Пример стойкости и бесстрашия».

На состоявшемся недавно XXVI съезде КПСС определены пути решения воспитательных задач на современном этапе.

«Священный долг партии, — говорится в Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, — воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордого чувства принадлежности к единой великой Советской Родине».

Исходя из решений партийного съезда, при Октябрьском райкоме партии созданы испытательные отделы по идеологической работе, в том числе и отдел по военно-патриотическому и интернаци-

ональному воспитанию. Отдел этот призван обобщать и распространять опыт агитационно-пропагандистской работы в партийных и комсомольских организациях района, содействовать совершенствованию форм и средств идеиного воздействия на массы с целью формирования в людях патриотических и интернациональных взглядов и чувств.

Непатентный отдел райкома КПСС по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию намечает продолжить выпуск специальной страницы «Патриот», нашедшей постоянную прописку в районной печати с февраля 1973 года.

• Так служат наши земляки

Командир, комсомолец, спортсмен

Секция — вот что может привлечь. И это было правильно. Секция по классической борьбе заработала с нарастающей силой.

Время шло, и однажды из военкомата Александру пришла повестка. Много знакомых, товарищей, вся школа провожали его в армию. Александр обещал, что срок службы не пройдет для него даром, и он, верно отслужив Родине, вернется сюда же.

Армия с первых же дней дала о себе знать. Рядовой А. Тумаков

понял, что это суровая школа мужества, школа физической и духовной закалки. На комсомольском собрании его избрали заместителем секретаря комсомольской организации. Вновь дни стали короче: работы было много. Настойчиво осваивая свою военную специальность, ведя большую комсомольскую работу, рядовой А. Тумаков не забывал о спорте. Постоянные тренировки приносили ему радость. Осенью 1979 года он принимает участие в воинской спар-



окончании техникума он едет работать по комсомольской путевке в Комсомольский район молодого города — Набережные Челны. Молодой учитель физкультуры задумывается: как исчез начать работу. Чем привлечь внимание молодежи к спорту? Интересные занятия, параллельно привлекли школьников, но интерес их, жаждущий нового, занятного, постепенно угасал. С новым зарядом энергии включился Александр в работу.

СРЕДИ КНИГ

В Чувашском книжном издательстве на русском языке вторым дополненным изданием вышла книга «Наши земляки — Герои Советского Союза». В ней описаны подвиги восемидесяти Героев Советского Союза, среди которых есть и наши земляки.

Летом 1944 года на земле Латвии героически сражался взвод старшего сержанта Х. Ахметгалина. Героически сражался и погиб боец взвода, храбрый сын татарского народа Якуб Шакуров, удостоенный посмертно звания Героя Советского Союза. Об этом рассказано в очерке Н. Мурышкина «Боевой подвиг командира».

В конце книги имеется «Именной указатель» Героев Советского Союза чувашской национальности, уроженцев Чувашской АССР.

Доброе слово о героях

Здесь даны краткие биографические справки на Кузьму Кирилловича Афанасьева — уроженца Алькеевского района, Гаврилу Петровича Евсеева — уроженца Бавлинского района, Георгия Федотовича Ларионова — уроженца Заинского района, Виктора Ивановича Маринина — уроженца города Чистополя и других.

О нашем земляке Н. К. Синдрякове в «Именном указателе» сказано следующее: «Синдряков Николай Кузьмич — лейтенант, командир стрелкового взвода, член ВЛКСМ. Родился в 1924 году в селе Старые Челны Октябрьского района Татарской АССР. В 1942 году был призван в армию, окончил пехотное училище и с июля 1943 года участвовал в боях. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 17 ноября 1943 года за геройизм, проявленный при форсировании реки Днепр.

Взвод Синдрякова в ночь на 22 сентября 1943 года первым в полку под интенсивным минометным и артиллерийским огнем форсировал реку и овладел плацдармом. Погиб в бою 29 сентября 1943 года».

Я. РОГАЧЕВ,
журналист, краевед

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.